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NYÍLT I.EVÉL
J^sz-Netgfykun-Szolnok; vármegye Alispánjához.

Tekintetes Alispán Ur!
A legmélyebben érzett lojalitás, a 

legnagyobb tisztelet és a megdönthetet­
len bizalom szava készt bennünket arra, 
hogy ahhoz, kit vármegyénk élén tisz­
telve szeretük, kiben bízunk és remény­
iünk; kinek jóindulatáról kétségünk 
nincs; kiről tudjuk, hogy vármegyéje 
minden egyes községének jobb jövőjét 
szivén hordja; aki magas állásának nem­
csak fényét de kötelességét is érzi és 
siet kivenni részét a munkából ott, ahol 
látja vármegyéje valamely községének 
mellőztetését: Önhöz tekintetes alispán 
ur itt a nyilvánosság előtt intézzük e 
nyilt levelet, hogy meghallja panasz­
hangunk, hogy siessen hatalmas befo­
lyásával védelmünkre állani s ne en­
gedje meg, hogy megyéjének egyik 
népesebb, törekvő, előre törő fejlődő 
községe Kunszentmárton a vasúti szék­
hely kérdésben mellőztessék, meggyaláz- 
tassék.

Kunszentinártonnak ebben a kér­
désben joga van kérni a székhelyet, 
azt tőle senki, ki a jog és igazság 
alapján áll, el nem vitathatja.

Ki járult a legmagasabb tőkével 
a vasút építéséhez? A kibocsájtott törzs 
részvények egyhartmda kié? Kunszent­
mártoni és Kunszentm írtoné ?

Józan, egészséges gondolkozást! 
ember belátja, elismeri jogos kívánsá­
gát, csak az ellenséges érzületüek tekint­
hetnek Budapest felé és valljon miért ?

Mi az okút nem keressük, nem 
kutatjuk. A mi szemeink előtt községünk 
jövője áll előtérben.

Mi soha sem törekedtünk a mások 
igazának frontot csinálni, kéréseinkkel 
nem igen alkalmatlankodtunk, szerények, 
talán nagyon is szerények voltunk ed­
dig s ez volt a legnagyobb hibánk.

De vége a letargikus álomnak,

fölébredtünk, haladni, fejlődni akarunk 
és haladásunk, fejlődésünk alaplépcső­
jének tekintjük a székhely kérdést és 
ebben kérjük hathatós pártfogását alis­
pán urnák.

Budapest az ország fővárosa, ő 
reá nézve az, hogy a kunszentmárton— 
pusztatenyői vasúttársaság ott tartja a 
gyűléseit, vagy nem — hekuba. Kun- 
szentmártonnak azonban lényeges fejlő­
désének és haladásának egyik sarkköve.

Mint fiú az édes apjához őszinte 
bizalommal fordul, úgy fordulunk mi 
alispán úrhoz s kérjük, tekintsen vissza 
a múlt időkre, s látni fogja, hogy 
Kunszentmárton sok időn át volt «mos­
toha* gyermek, sorozzon be az -<édes» 
gyermekek sorába.

Ha alispán ur velünk, akkor nyert 
ügyünk van.

Színházi irka-firka.
Beláthatatlan illőkben már az volt az em­

ber kedvtelése, hogy a természetet maga elé 
varázsolja, hogy gyönyörködjék benne. Így 
fogant meg a művészet. A művészet nem szol­
gai utánzása, bábjátéka, — mint ahogy azt már 
sokfelé hallottam - a világnak, hanem az az 
óhajtott mese-ország, amely tényleg nincsen, 
amelyben az ember élni 'izeretne miljomszor 
tökéletesebbnek, szebbnek, szabályosabbnak kép­
zel el a tételező valóságnál. Ámde az ember 
nem képzelhet el semmi olyast, ami legalább 
részben, legalább más félekép elrendezve ne 
léteznék.

Valamennyi művészetnek megvan az ere­
detije itt e földi létben ... Az amit a szín­
padon látunk, mind ott volt, vagy van az élet­
ben, az emberi szenvedély, a sirás-zokogás, a 
nevetés mind. Nézzünk például két kezdetben 
barátságosan beszélő, később összevesző embert.

Ez" drámai jelenet (dráma : a cselekvő életképe) 
melynek tanul vagyunk . . . Már most, ha 
akadna valaki, aki leírná, amit az a két ember 
mondott, ha akadna két más valaki, aki a hang- 
sulyokat, mozdulatokat elutánozná; egy negye­
dik, ki egy csomó embert, kik összesereglcttek 
volt, ugyanúgy állítana föl s ugyanoly közbe­
szólásokat mondatna velük; egy ötödik, aki 
lefestené a helyet, ahol mind ez történt: Akkor 
meglátnék, mennyi mindenféle tényező állít elő 
egy nem megtörtént, hanem kigondolt drámai 
jelenetet. E tényezők: az iró, a színész, a ren­
dező stb.

Az írónak egyetlen eszközt, mellyel jelleme­
ket teremt, az írás, a színészé a mozgás és az 
élő szó, a színész feladata egy-egy jellem 
megalkotása, de nem az eszmei emberé, melyet 
az iró ad s e munkájában vérmérsékletével, 
szivével dolgozik. Minden művészet utánoz, de 
csak az emberi élet egy megjelenési alakját;

I a színész az embert egész mivoltjában utánozza

festőileg, szobrászilag, élattanilag, lélektanilag. 
És igy ő — sokszor hallottam — nem volna 
teremtő színész, mert szövege van ? Nem 
teremt-e a zeneszerző, mivel a dal s* övegét 
más irta? A festő mivel a történelemben, vagy 
az életben leli tárgyát ? Igen a színészet a 
legnagyobb művészet egyike, ha Shakspere 
szerint a színész hozzáilleszti a cselekvényt 
a szóhoz, a szót a cselekvényhez, figyelve arra, 
hogy felmutassa az erénynek önábrázatát, a 
gúnynak önön képét és maga az idő, a század 
testének tulajdon alakját és lenyomatát.»

Ezt a kis tanulmány-féle irka-firkát azért 
tartottam szükségesnek, mert Mariházyék • hozzá 
tudják illeszteni a szót a cselekvényhez , s 
mert a jó színészt nem elég csak nézni, annak 
játékát látni is kellett mert csak akkor jutunk el 
a mű-élvezet határáig.

Nem lesz többe nedves lakas! Nem lesz többe nedves pincei
meri , BIBER, absolut yizhallan szintidő, lehdő.é teszi mindennemű „erl.es és vízállás« helyiségek Ilikéidéi srirrrzzá Ideiek 

-BIBER.„el bármely kőműves .égezhe, szakszem szigetelés,. »'égőld|, . bel,,,, és ..sbdon ,izl,„l.„„ss1 kérdés, ,s.

Prospektust, használati utasítást és minden egyéb felvilágosí­
tást készséggel ad A BIBER-MÜVEK» EOYEDARUSITOJA :

Welsz Testvérek gőzmalom, gőzfürész és fakereskedés Kunszentmártonban.
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Községi közgyűlés.
Kuiiszcntmárton község képviselőtestülete 

június hó lő. napján hétfőn délelőtt rendkívüli 
közgyűlést tartott.

A közgyűlés látogatott, lehet mondani 
népes volt. De nem is csoda! Érdekes ügyek 
szerepeltek a tárgysorozaton. A képviselő urak 
feszült érdeklődéssel hallgatták az előterjeszté­
seket és egy-egy tárgy elfogadása alkalmával 
zajosan éljeneztek.

Érdekes megemlíteni, hogy a villamvilá- 
gitás előterjesztésénél egyetlen ellenző sző nem 
akadt. Bizony ez óriási haladás, ezt remélni 
sem merte senki. Változtunk, sokat változtunk. 
Belátja most már mindenki, hogy Kunszentmár- 
ton villainvilágitás nélkül nem lehet el. A köz­
ség annyit haladt, fejlődött az utóbbi években, 
hogy a világítás és járdázás megalkotása első­
rangú kötelesség. Először jön a villám, aztán 
a járda.

Tudósításunk a következő:
Uj segédjegyzö.

Beszedés Dezsőt a képviselőtestület köz- 
igazgatási segédjegyzővé választotta meg Toldi 
Antal helyére. Beszédes most arra kérte a kép­
viselőtestületet, hogy a volt segédjegyző szemé­
lyes pótlékát neki is adja meg. A képviselő- 
testület a kérelmet teljesítette.

Vadászat.
Az elől járóiság a község területén gyako-

rollialó vadászati jogot árverésen már bérbe-
adta. A község területe 0 keni leire lett osztva,
melyekre■ kiilön-kiiilöll t.ártották meg az árverést.
Eredmény a |<övétkező:

1. kerület 50 kinronácrt
II. 31
III. 140
IV 1 ! 1
V. 1 40
VI 202 kelt ki. A képviselő-

testület az árverést jóváhagyta és utasította az 
elöljáróságot, hogy a bérlőkkel a szerződést 
kösse meg.

Tanítói lakbérek
Az állam Ibit) év szeptemberében átvette 

a kunszentmártoni iskolákat és a szerződésben 
arra kötelezte magát, hogy azon esetben, ha a 
község az iskolához tanítói lakást is épít, — a 
lakbért a községnek mindaddig fizeti, inig az 
iskolák építésére felvett kölcsön le nincs tör­
lesztve. A község 8 tanítói lakást épített és a 
I') "le lakás után követelte a lakbért az államtól. 
Miután az. állam a község kérelmét megtagadta, 
a képviselőtestület a közigazgatási bírósághoz 
f'-rdult panasszal, illetve kérte a bíróságot, 
hogy a község jogos igényét állapítsa meg.

A közigazgatási bíróság ezen ügy eldön­
tésénél magát illetékesnek nem tartotta, azért 
a kérelmet elutasította.

Minthogy a szerződés szerint a községet 
a lakbérek megilletik és már eddig pár 1000 
koronáról van szó, a képviselőtestület elhatározta 
hogy az állam ellen az Ibit) év óta 8 tanítói 
laka> után esedékes lakbérek iránt pert indít.

Gazdasági iskola.
Gazdasági iskolát kellene építeni, de nincs 

pénz. A sürgetések pedig egyre jönnek, hogy 
a község csinálja már az iskolát mert baj lesz. 
A képviselőtestület elhatározta, bogy a gazda­
sági iskola tervét elkészítteti és amikor az készen 
lesz, kérni fogja az államot, hogy építtesse fel, 
mert Kunszentmárton községnek a közel és 
lavol lövőben nem lesz annyi pénze, hogy a 
gazdasági iskolát megtudja csinálni.

Villám világítás.
Végre! Jön a villainvilágitás. Feszült fi­

gyelem. Az arcok örömmámorban usznak. Az 
építő-bizottság árlejtési tervét mutatja be az 
előljái óság a közgyűlésnek, mit az zajos helyes­
léssel fogad. A kunszentmártoni és öcsödi vil­
láim flágitasra október elsejéig leltet pályázni és 
azt egy év alatt meg kell valósítani. Az árverési 
fettételek lapunkban is meg fognak jelenni, bő- 
vebb értesítést azonban az elöljáróságnál lehet 
kapni.

Tiszazugi vasút.
Az elöljáróság bemutatta a kunszent- 

marton -—tiszazugi vasút engedélyét. A képviselő- 
Ivbulct a bejelentést ‘ zajos éljenzéssel fogadta

és megbízta a vasut-bizottságot, hogy a vasút 
kiépítése ügyében járjon el és javaslatait 
legye meg.

Uj tenyészállatok.
A képviselőtestület a magyar tenyészálla­

tokat piros-tarkára változtatta át és azokat apró- 
dónként szerzi be.

Legeltetési dijak.
A felső-erdőt telién legelőnek adta ki a 

képviselőtestület és minden tehén után 30 koro­
nában állapította meg a legeltetési dijat. Kovács 
István és társai most arra kérték a képviselő- 
testületet, hogy ezt a dijat szállítsa le, mert a 
felsőerdőben alig van a teheneknek mit enniök.

A képviselőtestület a kérelmet elutasította.
Sztrájkolnak a tanítók.

Az ipariskolai tanítók, amiért esténként 
az iparos és kereskedő tanoncokat tanítják és 
oktatják őket a rendre és illemre, 100 100
korona fizetést kaptak a községtől. A tanítók a 
legutóbbi időben belátták azt, hogy ez a 100 
korona fizetés szemtelenül kevés, azért azon 
kérelemmel fordultak a képviselőtestülethez, hogy 
fizetésüket 300 -320 koronára emelje fel, mert 
különben a tanítást beszüntetik.

A képviselőtestület hangos vita után, meg­
hízta az elöljáróságot, hogy a tanítókkal kössön 
méltányos egyezséget és amennyiben ez nem 
sikerülne, ugy az ipariskolához más tanítókat 
fogadjon fel.

Uj tanterem.
A miniszter elrendelte, hogy a község a 

vásár téren uj tantermet csináltasson, meri a ta­
nítói állásra a pályázatot is meghirdette.

A képviselőtestület uj tantermet nem épit, 
mert nincs pénze, hanem, ha az uj tanítót ki­
nevezik, — majd bérel neki uj helyiséget.

Erre az uj tanítóra Kunszentmártoiiban 
nincs szükség, mert van itt annyi tanító, hogy 
20 40 növendék esik csak egy tanítóra.

Szabad elárusitás.
Ha magányos valamit vágott, annak busát 

eddig a községházán, a hatósági husszékben 
volt szabad elárusítani. A képviselőtestület most 
megengedte, hogy a magányosok az általuk 
leölt állatok busát saját házuknál is kimérhetik.

Több kisebb ügyet tárgyalt még a kép­
viselőtestület.

Kunszentmártoni Újság 

Színészet.
Itt vannak a színészek. Itt van Mariliázy 

Miklós színtársulatával. Kedden kezték meg az 
előadásokat, alig hogy megérkeztek. Operettel 
mutatkozott be a társulat, telt ház előtt.

Kiváncsi volt a kunszentmártoni publikum 
Mariházyékra. Sokat várt tőllük. Eddig szokva 
volt ahhoz, hogy ripacsok játszottak itt rosszul, 
botrányosan; most jő társulatot várt.

Merem állítani, a publikum nem csalódott 
Mariliázy társulatában. Jó, lehet mondani, kitűnő 
társulat. Tagjai igazi színészek, kiket nézni 
kellemes, jó mulatság. Akár operettet, akár 
színmüvet adnak, az előadás elsőrangú, az 
összjáték kifogástalan. A felvonások közben, de 
különösen a felvonások végén felztiduló taps a 
legbiztosabb hőmérője annak,l hogy színészeivel 
a közönség nagyon megvan elégedve.

De a közönség is kitett most magáért. 
Hetven hatan Írtak alá bérletet és mindezt 
azért, mert, Mariliázy kecskeméti színtársulata 
jött közénk. Ugy látom én, hogy a mi közön­
ségünk szereti a színházat és nem snuicig, ha 
jo társulat jön ide. Öröm elmenni esténként a 
színházba, melyet teljesen megtölt a közönség.

Négy este játszott eddig a színtársulat. 
Volt operetté és volt dráma is. Hogy melyik­
ben játszanak jobban a színészek bizony én 
nem tudom, mert nekem az Operette és drámai 
előadások egyformán tetszenek. Az operettben 

,szí|1 él,ekct L's táncot ép ugy megtapsolja a 
közönség, mint a drámában a hős kitörését.

A hölgyek szépek, bájosak; a férfiak ügye­
sek, kifogástalanok. A játékuk egyforma jó 
szóval a közönség a színtársulattal meglehet 
elegedve.

Meg kell emlékeznem a színház zenekará­
ról, mely elsőrangú, kitűnő zenekar.

A közönség minden este megtölti a nagy 
színháztermet és tapsol lelkesen a színészeknek

i

és zenészeknek. A közönség megszerette Mari- 
liázy társulatát.

Máríházy Miklós először szombaton lépett 
a közönség elé Molnár Ferenc Farkas cimii 
darabjában, felesége, Turcliányi Olga pedig ma 
este lép fel Kálmán Imre nagysikert aratott 
-Cigányprimásá ban. Mindkét előadás bérlet- 

szünetben lesz.
A közönség azt váita, hogy Mariházyék 

először bérletben lépnek fel, mert hiszen a 7ó 
bérlő kedvéért jöttek Kunszentmárlonba. Talán 
helyesebb is lett volna Így, ha a bérlők ismer­
kednek meg előbb a kitűnő direktorral és di- 
rcktornéval, aztán később helyénvaló lett volna 
a bérletsziinetes előadás.

Az első előadás a
Limonádé ezredes 

volt. Kedves, kacagtató vig operett, tele bájos 
énekszámokkal és táncokkal. Egy ezredesről szól 
a nóta, kit a kaszárnyában limonádé ezredesnek 
hívnak. Az ezredes azonban bebizonyítja' hogy 
ő nemcsak limonádét, de pezsgőt is iszik és 
tiszttársaival nagy dáridót csap és elénekli le­
génykor! nótáját a Mancsát . Sok bájos jelenet 
van a darabban.

A két női főszerepet Torclay Erzsi és Járai 
Böske játszotta. Mindkettő ügyesen, bájosan fe­
lelt meg feladatának. Tordai szép hangjával és 
csinos megjelenésével, Járai édes naivságával 
ragadta magával a közönséget. Minden ének­
számukat megtapsolta a közönség. A szobalány 
szerepében Balázs Rózsi kifogástalan volt.

A férfiak közül Kovács Andor (az ezredes), 
Kozma Hugó (a herceg), Justli Gyula, Nyáray 
Lajos, Rédey Frigyes, Járav Sándor kitűnőek 
voltak.

A zenekar valósággal remekelt, a közön­
ség zajosan tapsolta a színészekkel együtt.

Szerdán
A cárnö

ment telt ház előtt. Lengyel Menyhért és Biró 
Lajos darabja a közönségnek nagyon tetszett. 
A cárnőt Sándor Julia játszotta. Igazi fejedelmi 
alak, igazi cárnő volt. Nehéz szerepét mindvé­
gig kifogástalanul játszotta és nyílt színen több­
ször zajosan megtapsolta a közönség.

Járai Böske kedves volt a kis Anni sze­
repében, inig a férfiak közül Justh Gyula, Ko­
vács Andor, Kozma Hugó érdemelnek említést.

Csütörtökön a
Dollár királynő 

került színre szintén telt ház előtt. Torday Erzsi 
és Járai Böske most is remekeltek. Énekükért 
és táncukért zajos tapsot kaptak. Különösen tet­
szett Járai Böske és Járai Sándor duettje, melyet 
meg is kellett ujrázniok. Kecses volt Balázs 
Rózsi a színésznő szerepében, a férfiak közül 
Nyáray Lajos, Koznia Hugó, Járai Sándor, Rédey 
Frigyes és Bán Tivadar kitűnőek voltak.

Pénteken a
János vitéz

operett került színre a két főszerepben Torday 
Erzsivel és Járay Böskével. A két primadonná­
ról ismét a legjobbat írhatjuk, amilyen kedves 
volt a játékuk, olyan kifogástalan az énekük is.

A többi szereplő közül Koznia Bagó sze­
lepében jó alakítást nyújtott, de jók voltak a 
többiek is.

Szombaton
A farkas

került sznire Mariliázy Miklóssal bérietsziinét­
ben. Erről az előadásról jövő számunkban szá­
molunk be.

Annyit azonban már Írhatunk, hogy ugy 
a szombati előadásra, mint a vasárnapira az 
összes jegyek elkeltek.

1913, június 22.

Hírek.
Kunszentmártoii, június 22.

Gondnoksági ülés. Az állami 
cicim népiskolai gondnokság pénteken dél­
után rendkívüli ülést tartott. Az illés egyetlen 
tárgya volt, a vásártérre egy uj tanító jelö­
lese. Hogy az uj tanító hol fog tanítani, nem 
tudjuk, mert a község a vásártérre uj tan­
termet nem épit. Ez a tanítói kinevezés 
elhamarkodott dolog, elrendelték, anélkül, 
hogy erre szükség lenne. Kunszentmárton 
község 30 évre él van látva tanteremmel és
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tanítóval, minek akkor folyton uj állásokat 
szerezni ? Szíveskedjék a nyájas olvasónak 
utána nézni, való az, hogy egy tanteremben 
20 40 növendék van. Tehát nincs túlzsúfolt­
ság. Miért kergetik tehát a községet feles­
leges kiadásokba ?

— Uj biró. Kiss Dezső kunszentmár­
toni kir. bírósági jegyző sikerrel tette le a 
bírói vizsgát. Gratulálunk !

— A polgáriskola III. fiúosztálya 
Rényi igazgató vezetése alatt f. hó 19-én, 
csütörtökön délelőtt 17a órán keresztül meg­
tekintette Mátray Lajos helybeli téglagyárát. 
A csoportot maga a gyár tulajdonosa volt 
szives kalauzolni, amiért fogadja ezúton az 
igazgatóság hálás köszönetét. A tanuló ifjú­
ságra nagyon értékes hatást gyakorolt a 
nagy kiterjedésű, legmodernebbül berendezett 
gyár szemlélete.

— Tiszazugi vasút. Kunszentmárton 
község képviselőtestülete kérvénnyel fordult 
a vármegye törvényhatóságához, hogy az 
építendő Kunszentmárton — tiszazugi vasútra 
100.000 koronát szavazzon meg. A törvény- 
hatóság közgyűlésén foglalkozott ezzel a 
kérdéssel és egy bizottságot küldött ki, mely 
megállapítja a vármegye hozzájárulását a 
tiszazugi vasúthoz.

— Városok nem lesznek köz­
ségek. Hirt adtunk arról lapunkban, hogy 
Karcag és Kisújszállás városok elhatározták, 
hogy városi szervezetüket átváltoztatják köz­
ségire, mert az uj törvény szerint, a váro­
sokra kirótt nagy terheket nem bírják el. A 
vármegye törvényhatósága elutasította úgy, a 
karcagiak, mint a kisújszállásiak kérelmét, 
mert mindkét város gazdag és az utóbbi 
időben olyan fejlődést mutattak, milyent mint 
községek soha el nem érnének. A két város 
most a belügyminiszterhez fordul, de hogy 
sikerrel-e, nem tudjuk.

— Sebök János bácsi, aki több mint 
25 évig volt a kir. járásbíróság kézbesítője, 
hosszú betegség után, a múlt héten szülő­
városába Karcagra hazament s alig érkezett 
meg, 17-én elhalt. Alig van kunszentmátonban 
ember, aki az öreg szolgát ne ismerte volna. 
A bíróság 17-én kitűzte— meggyászolandó, 
— a fekete zászlót.

— Vége a vizsgálatnak. Az állami 
elemi népiskolában a tegnapi napon az évzáró 
vizsgák befejeződtek. Ma délelőtt 9 órakor lesz 
az ünnepélyes Te Deuni, mely után a bizonyít­
ványokat fogják kiosztani. Hétfőn pedig meg­
kezdődik a vakáció.

Tűzoltó gyűlés. A vármegyei 
tűzoltó szövetség folyó évi augusztus hó 
24-én Mezőtúron farija évi rendes közgyű­
lését. A közgyűlés után versenygyakorlatok 
lesznek, melyeken a kunszentmártoni tűzoltók 
is résztvesznek.

— Évzáró ünnepély. Az iparos 
tanonciskolában is befejeződtek a vizsgálatok. 
Az évzáró ünnepélyt ma d. e. II órakor tart­
ják meg a központi iskolában, mikor is a ju­
talmak kiosztatnak. Az ünnepélyre az igazgató­
ság vendégeket szívesen lát.

Kuszentmnártoni Újság 

- A szerencsétlen 1913 rdnyleesze-
rencsetlennek mondhatja ezt az esztendőt S*aba 
Janó, kunszentmártoni asztalosmester. Nem is egész 
egyev lefolyása akut öt gyermekét, két lányát és 
tarom fiat vesztette el. Koronázta ezt a szerencsét- 

lenseget, hogy tegnap reggelre meghalt a felesége is, 
a iá eves Szaszkó Rozália. ’

— A csecsemő elválasztása, gyak- 
tan igen sok nehézséggel jár és éppen ezért 
az anyának csak ajánlható, hogy kis gyerme­
kének az elválasztás kezdetén szopóiivegben 
naponta egyszer csakis felforralva egy kis 
Nestlé-Iisztet nyújtson. Lassanként aztán két, 
három, sőt több ily étkezést is adhat, mire az 
elválasztás minden nehézség nélkül megtörténik, 
a gyermek szépen fejlődik és gyönyörűen 
gyarapszik. Próbadobozokat díjtalanul küld a 
a Henri Nestlé cég, Wien, I. Biberstrasse 88.

Megnyílt a fürdő. A kunszent­
mártoni gőz- és kádfürdő kazánján történt na­
gyobb renoválás után a fürdő f. hó 17-én megnyílt.

— Kivonat az anyakönyvből.
Kunszentmártoiiban 191'3. június 14-től 22-ig 
születtek: Seres János, S. Tóth Julianna Balga Irén 
Franciska, Harangozó Ferenc, Herceg Péter Pál, 
Ambruzs Etelka, Zs. Hegedűs Margit, Molnár 
János, Gulyás József, Balga József, Szilák István. 
Házasságkötés nem volt. Elhaltak : özv. László 
Szil vesztemé 56 éves. Herceg Rozália 14 éves, 
K. Kovács Márton 12 éves.
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A közönség köréből.
Lelkiismeretlen pékek.

Tekintetes Szerkesztő Ur!
A Kunszentmártoni Újság- múlt heti számá­

ban a hírek között, eg)- cikk jeleni meg arról, hogy 
rosszak a kiflik, olyan rossz péksütemények sehol 
nincsenek, mint Knnszentmártonban s meggyőződé­
sükkel adnak állításaiknak kifejezést, hogy az" igaz.

Részemről tiltakoznom kell ezen állításokkal 
szemben, mert ha nálam történik is Inba, de nem 
az, hogy a kiflibe nincsen tej s az ngynevezelt sós- 
kiflin azért nincsen só, mert az pénzbe kerül, — más 
lényegtelenebb hiba előfordul, az csupán időszakon­
ként történhetik meg, amikor változik az idő. Ilyen 
időváltozások alkalmával észlelhető a péksütemé­
nyeken hiba, máskor nem. Mindig azon igyekszem, 
hogy a fogyasztó közönségnek a legkényesebb igé­
nyeit is kielégítsem.

Naponta felhasználok a kiflibe 13—14 liter 
tiszta .esteli fölös tejet , dr. Pótor Sándor urteil 
9—10 litert, a többit - máshonnan» szerzem be s 
mind olyan helyről, hol azt gondosan kezelik s azok 
jóságáról már éveken át meggyőződtem.

így nem lehetnek az én kiflijeim rágósak, sem 
mintha ezelőtt két héttel sültek volna. Igaz, hogy 
azt mondja a közmondás : «akinek nem szilre, ne 
vegye magára . de kötelességemnek tartom a tekin­
tetes Szerkesztő Urnák válaszolni, hogy aki ezt a 
panaszt beadta, sajnos, nincs egészen jól informálva. 
S egyben felhívja a hatóság figyelmét, hogy ezen 
tűrhetetlen állapoton segítsen a lelkiismeretlen pé­
kek ellen. Erre csak azt válaszolhatom, hogy szük­
ségtelen a hatóság figyelmét reánk felhívni, mert 
el eg éber figyelemmel tartanak bennünket, de mind­
azonáltal nagyon szeretném, ha az illető, ki a cikket 
a Szerkesztőséghez beadta, személyesen tenne ná­
lam felülvizsgálatot s akkor meggyőződést szerez­
hetne arról, hogy milyen anyagot adok a péksüte­
ményhez.

Bármelyik este, amikor a munka kezdetét veszi, 
becses megjelenésének vártába vagyok

egy lelkiismeretlen pékmester
, Homola Rezső.

Szívesen helyt adtunk a fenti soroknak, mert

KOLLARIT-
BŐRLEMEZ
kaucsuk kompozitiovnl bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedélle­
mez. A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VÉGTELENÜL TARTÓS.
Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan al­
kalmas. — Sem mázolni, sem mész lével 

bekenni nem kell.
Szolnokon kapható:

Mezőgazdasági Szövetkezetnél.

_____________________________ ii__
mi a tisztességes iparost nem akarjuk bántani, ellen­
kezőleg dicsérni szeretjük. Homola urra a múlt heti 
hírünk nem vonatkozhatott, mert hiszen ön mindent 
elkövet, hogy a közönség kényes igényeit kielégítse. 
Mi csak azokat a rósz iparosokat támadtuk, kik rósz 
kifliket adnak a közönség kezébe és nem átalják 
annak árát folyton emelni. A szerkesztő.

Tisztán
és világosan úgy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz, 
hogy

KOLOZSVÁRI
(HElNRICH-féle)

Glycerin szappan 
Tojás 
Mandula 
Márvány

A kolozsvári gyógyszappan-gyár 
azért lett világhírű, mert a leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.

Eladó
egy garnitur szalon, asz­
tallal együtt, mángorló egy 
személyre, egy 9 fiókos Író­
asztal, két ajtószárny és több 
bútordarab. Hol?Megmond­
ja a kiadóhivatal.

Jó családból való fiit

tanoncnak felvétetik
Herz Sándor divatáru üzletében Kunszent- 

____ mártom

Aratásra és cséplésre!
Szilva-pálinka 1-40 kor. 
literenként. Saját főzésű 
seprű-, törköly-pálinka, 
rum, bor, hordós és üve­
ges sör, valamint sza­
lonna és elsőrendű po­
rosz kőszén a legol­
csóbb ár mellett kapható:

Cseuz Kálmán
kereskedőnél, Kunszentmárton.

A t. közönség szives tudomá­
sára hozzuk, hogy sikerült nagyobb 
mennyiségű elsőrendű

bükkhasáb tűzifát
szereznünk és azt a Körös-parton 
kiölezve árusítani fogjuk. Áraján­
lattal szívesen szolgálunk, előjegy­
zéseket már most is elfogadunk.

Egyben jelezzük, hogy fűrész­
telepünkön puha

hulladékfa ölenként 24 
koronáért kapható.

Kiváló tisztelettel
WEISZ TESTVÉREK

fakereskedők.
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SZABÓ IONÁCNÉ KO- 
VÁCSJULIANNA Deák TI* A *T A 
Ferencz utcában lévő ü

örök áron eladó. Bővebb 
felvilágosítással szolgál 
a tulajdonos.

SIPOSS ISTVÁN Király-(Zsinőr)-utcában 
lévő Tóth Mátyás-féle

háza
szabad kézből örök áron eladó. Értekezhetni 
özv. Sipos Istvánnéval az eladó háznál.

m falitéglát
es

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben
Kunszentmártoni Köz­

ségi Téglagyár.
Fcrcnczy József.

a helybeli posta- és távirdahivatalnál 
egy 4 polgárit végzett leány felvétetik.

Gazdák figyelmébe!
A gazdaközönségnek bátor vagyok aján­

lani a legmérsékeltebb árakon a raktára­
mon lévő

zsákokat, víz­
mentes ponyvát

mindenféle méretben,

Manilla kévekötelet,
a csépléshez

kittinő minőségű l-ső osztályú

porosz szenet.
Kiváló tisztelettel

BERTA JÓZSEF
füszerkereskedő Kiuiszentmarton, Kossuth L. utca.

Egyben bátor vagyok téli szükségletre 
előjegyzésre ajánlani hasáb és fűrészelt fát, 
porosz és belföldi I. oszt. salgótarjáni 
szenet, a legolcsóbb napi áron.

Kisebb

1878 óta!

ICH DIEN

Mindenütt bevált hires, közkedvelt minden 
létező háziszert felülmúl.

A valódi Centifolia-kenőcs
(ezelőtt úgynevezett csedakenőcs)

M- EREJE ÉS HATÁSA. H
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést. Operációkat tesz feleslegessé. Hasz­
nál szoptatós nőknél, tejmeginditásnál s emlő megkeményedés ellen. Orbáné a 
bárminemű elavult bántalmaknél, sebes és feltört lábaknál, sebeknél, dagadt 
lábaknál, csontszúnál is, kard-, szúrt-, lőtt-, vágott-, zúzott sebeknél, idegen tes­
tek eltávolítására mint : üveg, szálka, por, serét, tüske stb. mindenféle daganat­
nál, fekélynél, kinövésnél, karbunkulusnál, képződéseknél, épp igy rácnál, továbbá 
féregnél, vagy rothadásnál, menés által feltört lábaknál, bármely égési sebnél, 
elfagyott testrészeknél, hosszú betegségeknél előforduló felfekvésnél, nyákdaga­
itoknál, vérkeléseknél, fülfolyásnál, valamint kipállás ellen gyermekeknél stb. 

kiváló és biztos gyógyhatású.

Két doboznál kisebb rendelés nem lesz sz IIRva. Szétküldés utánvéttel, vagy a 
pénz előzetes beküldése ellenében. Két tégely ára K 3.60. Nagyobb rendelések­

nél jelentékeny árengedmény.

Budapesten kapható: Török József gyógyszertárában s a legtöbb gyógytárban. Nagyban kapható: 
Thalmayer és Seitz, Kochmester utódai és Radanovits Testvérek drogériában Budapesten, vala­

mint az ország minden gyógytárában. Ahol nincs lerakat, ott rendeljünk

THIERRY A. „Őrangyal“ gyógyszertárából PREGRADA
(Rohitsch-Sauerbrunn mellett.)

Allein echter Balsam
•M der Scfcufzeneel **•*«►• *•»
A Thitrry is n-iprsNohátti *- 1—bei lóhát

Mindenütt Ismert egye­
dül valódi balzsam 12|2 
vagy öli vagy 1 családi 

utl üveg K 5.60.

üzlethelyiség
a Mátyás-király-utcíban (volt Weisz lgnácz-félc 
házban) kiadó. Bővebb értesítést ad a Schiffer 

Jakab Fiai cég.

Fényképészet
Tizenöt éve Kunszentmártonban 
jó hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermem most újon­
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kivitelű fényképek 
készülnek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe porcellánra 
égetett képek, úgyszintén

életnagyságu képek
a legjobb kivitelben.
Tisztelettel

Sáray Szabó Albert
fényképész.

Újdonság I

Óvás t Figyelem a pon­
tos címre.

Csoda
réztrombita!
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta bármi­

lyen nótát játszani. A 
„Csoda réztrombita“ 
rnndkivül erős, vastag 
sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 
45 cm. hosszú, szép tar­
tós billentyűkkel el­
látva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos 
ajándékkal csak 6 k.

Wagner
Hangszer Király

k országszerte elismert első­
rangú hangszer áruháza
Budapest, józsef-körut

l’usztatenv ő—kunszentmártoni helyiérdekű vasul részvény társaság.

Hirdetmény.
Törzsrészvényeink 1913, julius hó 1-én esedékes 

XXVIII. számú szelvényeit

16 koronával,
Élvezeti jegyeink 1913. julius 1-én esedékes 

VI. számú szelvényeit

6 koronával
a „Szolnoki Mezőgazdasági Takarék- 

pénztár R. T.“-nál Szolnokon

a mai naptól kezdve beváltjuk.
A szelvények nevezett intézetnél számok szerint 
rendezve jegyzék kíséretében nyújtandók be. 

Budapést, 1813. jnnius hó 15.
P.-Tenyő -Kunszentmártoni h, é. 

vasút r. t. Igazgatósága

Bodzás József és Fia
ÉPÜLET- ÉS BÚTORASZTALOSOK, 
KUNSZENTMÁRTON, SZÉCHENYI-UT.

\an szerencsénk a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy

m
m

e
*
■
■
a
s

asztalos műhelyünket
tetemesen megnagyobbítottuk, ahol min- 

dennemü

épület- és butormunkákat,
a legjobb kivitelben és legpontosabban 
készítünk. —■ Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség további nagyrabecsült pártfo­
gását, s maradtunk kiváló tisztelettel

K
B

■I Bodzás József és Fia.-
V. cl; l ily,,, i.<.i ív n un itíjiil si.i I «in.


